
Bilaga till protokoll kommunfullmäktige 2023-12-11, § 4, Svar på nya frågor 

1. Fråga från Martina Nyman (L) till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) 
om kommunala bidrag till föreningar och studieförbund. 

Eeva Laine (S) kultur- och fritidsnämndens ordförande anför som svar på frågan från Martina 
Nyman (L) följande: 
Martina Nyman (L) har ställt en fråga om riktlinjerna för bidragsgivning.  
Som Martina Nyman skriver i sin fråga, antog kommunfullmäktige nya riktlinjer för 
bidragsgivning i Huddinge kommun under våren 2023. Då förtydligades bland annat 
demokratikriterierna för att garantera att bidragen går till föreningar och studieförbund som 
arbetar utifrån demokratiska grundprinciper.  
Kultur- och fritidsnämnden har under 2023 justerat sina regler för bidragsgivning utifrån 
riktlinjerna. Där förtydligades bland annat de demokratiska kraven så det harmoniserar med 
kommunfullmäktiges riktlinjer. 
För att kunna söka bidrag behöver föreningarna och studieförbunden uppfylla vissa 
grundkrav. Ett av de kraven är att man är registrerad i Huddinge kommuns föreningsregister 
och för att vara registrerad där behöver man skicka vissa handlingar till kommunen. Dessa 
krav är tydligt kommunicerade. Ansökningarna hanteras av en handläggargrupp som 
undersöker att organisationen som söker bidrag uppfyller de krav som finns i gällande 
riktlinjer och regler.  
Under 2023 tog nämnden beslut om att göra större och djupgående granskningar av tre 
föreningar i Huddinge, en granskning som gjordes av en extern aktör. Parallellt med dessa tre 
större granskningar har förvaltningen gjort egna planerade och oannonserade 
verksamhetsbesök. Kultur- och fritidsnämnden ingår också i olika samverkansgrupper där 
man delar relevant information med varandra och där bland annat polismyndigheten är 
delaktig.  
Granskningarna har exempelvis resulterat i att en förening kommer att se över sina strukturer 
och rutiner för hur man samlar in deltagaruppgifter. En annan har inte använt sig av hela det 
bidraget man sökte och beviljades. Båda dessa kommer att behöva återbetala bidrag till 
kommunen. I dessa fall finns ingen misstanke om medvetet fusk eller bedrägerier, utan det 
handlar om rutiner som inte fungerat eller att man inte hunnit verkställa all den verksamheten 
man hade planerat, och i båda fallen har man en bra dialog med förvaltningen.  
Nämnden har också nyligen tagit ett beslut om att en verksamhet inte uppfyller våra riktlinjer 
och regler. Den verksamheten fråntogs möjligheten att nyttja kommunens lokaler och ska 
krävas återbetalning av beviljat aktivitetsbidrag. 

 
2. Fråga från Malin Ahlgren (V) till förskolenämndens ordförande Louise Rollins (MP) om 
tillsyn av förskolor med bristande kvalitet.  

Louise Rollins (MP) Förskolenämndens ordförande anför som svar på frågan från Malin 
Ahlgren (V) följande: 
Alla förskolor ska vara bra förskolor. Det är viktigt att alla barns tid i förskolan är rolig, trygg 
och lärorik och ingen vårdnadshavare ska behöva oroa sig för att förskolan man valt för sitt 
barn inte har god kvalitet. Som tillsynsmyndighet har Huddinge kommun tillsynsansvar för 
fristående förskolor utifrån skollagen. När det gäller arbetsmiljöfrågor är det dock andra 
myndigheter som utövar tillsynen. På de planerade tillsynsbesöken granskas fyra olika 



fokusområden, ett per år. Fokusområdena är lärmiljö och barnsäkerhet; ledning, bemanning 
och organisering; värdegrund, omsorg och särskilt stöd; och undervisning och utbildning. 
Besöken är föranmälda till huvudman och rektor och inför tillsynen begärs aktuella 
handlingar in. Vid tillsynsbesöken genomför förvaltningen intervjuer och observationer. 
Efteråt delges en rapport uppdelad i områden utifrån lagparagrafer och delar ur läroplanen 
med bedömningar om de är godkända, godkänt med råd och vägledning eller ingripande om 
brister uppdagas. Riktad tillsyn görs vanligt vis oanmäld utifrån inkommit klagomål. En 
utredning med begäran om aktuella handlingar samt ett yttrande av rektor och/eller huvudman 
begärs alltid i samband med utredning. 

 

3. Fråga ställd av Martin Nigals (SD) till kommunalråd Christian Stulen (HP) om användning 
av artificiell intelligens inom Huddinge kommun. 

Kommunalråd Christian Stulen (HP) anför som svar på frågan från Martin Nigals (SD) 
följande: 
Tack Martin Nigals för frågan. Du frågar om Huddinge är med på AI-tåget, vilka projekt vi 
har i gång och om vi söker bidrag till dessa. Kort sagt är svaret ja, vi är med, vi har ett antal 
projekt i gång och vi söker bidrag. 
För att vidareutveckla vill jag förtydliga lite de termer som oftast vänds när vi pratar AI. När 
vi pratar algoritmer, robotar och AI så är de förenklat sagt samma sak men med varierade 
komplexitet. En AI eller robot är uppbyggd på algoritmer men är mer komplex än en enkel 
algoritm så som ett automatiskt svar på mail. En robot är lite mer mitt i mellan, den kan ta 
emot mer information och bearbeta den till en mer färdig produkt. Automatiska 
bygglovsbeslut är ett exempel på en robot.  
"Ett AI-verktyg är en datorbaserad applikation eller programvara som är utformad för att 
simulera och utföra uppgifter som normalt kräver mänsklig intelligens. Dessa verktyg 
använder avancerade algoritmer och mönsterigenkänning för att analysera data, dra slutsatser, 
och ibland även lära sig och förbättra prestandan över tiden." Detta är svaret jag fick från 
ChatGPT när jag bad den att kort beskriva vad ett AI verktyg är. 
På insidan kan man läsa om alla de olika initiativ vi har som rör AI och digitalisering. Likt de 
exempel Martin nämnde i sin fråga jobbar även Huddinge med automatiska bygglovsbeslut, 
Digitalt stöd för vägstatus och underhållsbehov samt AI stöd på vårt intranät. Andra 
intressanta projekt är Automatisering av förenklad biståndshandläggning samt Automatiserad 
synkronisering av användare till elevregistret. Där vi har möjlighet söker vi bidrag för. 

 

4. Frågan ställd av Felix Byström (SD) till kommunalråd Tomas Selin (C) om 
Migrationsverkets projekt om återvandring bordläggs. 

 

5. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) med anledning av behovet att åtgärda den misslyckade upphandlingen av 
lokalvården.  

Kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) anför som svar på frågan från Nujin 
Alacabek (V) följande: 



Nujin Alacabek (V) har ställt en fråga om kommunens lokalvård och undrar ifall jag 
överväger att säga upp nuvarande avtal. Inledningsvis vill jag därför säga att Mittenstyrets 
fokus och prioritering är att vi ska få till en fungerande lokalvård för våra verksamheter, för 
våra brukare och elever, och för personalen som arbetar i kommunens lokaler. 
I februari 2022 fattade det tidigare styret beslut om att konkurrensutsätta och upphandla 
kommunens lokalvård. Socialdemokraterna var mot en privatisering av lokalvården just för att 
vi såg risker för personalens arbetsvillkor och för att städningen inte skulle fungera enligt 
förslagets förhoppningar. Och tyvärr har vi också fått våra farhågor bekräftade. Elever på 
förskolor och skolor har mötts av smutsiga toaletter, kladdiga golv och överfulla 
papperskorgar. Det är en oacceptabel situation. 
Men eftersom tidigare styre har ingått ett flerårigt avtal med två städleverantörer så har 
kommunen också ett ansvar för det ingångna avtalet. Ett avtal som sträcker sig till  
2026-12-31. 
Kommunen fortsätter därmed att arbeta för att leverantörerna ska uppfylla de krav som 
kommunen faktiskt har ställt i avtalet. 
Det är endast ifall det skulle visa sig att leverantörerna inte alls har möjlighet att uppfylla 
avtalet som det kan bli tal om att flytta avtalet till den leverantör som faktiskt kan uppfylla 
kraven. Eller i nästa steg, att avtalen sägs upp. Men till det läget har vi inte kommit. 
Att kommunens lokalvård fungerar bra är centralt både för personalens arbetsmiljö och för de 
som brukar och befinner sig kommunens lokaler. Vi följer därför situationen noggrant på 
central nivå och på alla berörda förvaltningar, och kommer givetvis att utvärdera 
konsekvenserna av lokalvårdens privatisering. 


